

Veřejné zdravotnictví 80%

I. SOCIÁLNÍ LÉKAŘSTVÍ

Úvod do sociálního lékařství a veřejného zdravotnictví

Sociální lékařství a veřejné zdravotnictví – přehled historického vývoje

Zdraví a nemoc. Determinanty zdraví a možnosti jejich ovlivňování

Zásady a metody péče o zdraví. Podpora zdraví. Prevence

Programy zaměřené na podporu zdraví – evropská strategie péče o zdraví, národní programy péče o zdraví

Mezinárodní organizace zabývající se péčí o zdraví (Světová zdravotnická organizace, UNICEF, Mezinárodní červený kříž)

Zdravotní politika – cíle, strategie, nástroje

Studium zdravotního stavu obyvatelstva

Metody studia zdravotního stavu obyvatelstva – formy rutinní zdravotnické statistiky, výběrová šetření

Složení obyvatelstva, populační procesy a jejich ukazatele (porodnost, úmrtnost, přirozený přírůstek, sňatečnost, rozvodovost) – vývoj a mezinárodní srovnání

Střední délka života, novorozenecká a kojenecká úmrtnost – příčiny, vývoj, mezinárodní srovnání

Ukazatele zdravotního stavu obyvatelstva v ČR

Národní zdravotní informační systém, statistika povinně hlášených nemocí, registry, mezinárodní klasifikace nemocí, úrazů a příčin smrti

Péče o rizikové skupiny

Vybrané otázky sociální pediatrie, sociální gerontologie

Sociální pediatrie - vývoj a náplň oboru

Zdravotně-sociální charakteristika populace dětského věku.

Psychosociální vývoj dítěte. Potřeby a práva dítěte (Úmluva o právech dítěte).

Komplexní péče v dětském věku – preventivní prohlídky, dispenzární péče

Problematika týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte

Problematika dětí vyrůstajících mimo vlastní rodinu. Sociálně-právní ochrana dětí. Ústavní a náhradní rodinná péče. Zákon o rodině

Komplexní přístup k péči o děti s postižením, typy zařízení péče o děti s postižením

Význam časně detekce postižení, mezinárodní klasifikace postižení

Zdravotní a sociální politika v oblasti péče o osoby se zdravotním postižením (dávky a služby)

Organizace péče o zdravotně postižené (účast státních i nestátních organizací, Vládní výbor pro zdravotně postižené, nadace, občanská sdružení, svépomocné skupiny)

Zdravotní a sociální politika v oblasti péče o seniory. Komplexní péče o osoby v terminální fázi života - hospicové hnutí, domácí ošetrovatelská péče

II. ORGANIZACE A PRÁVNÍ NORMY V OBLASTI ZDRAVOTNÍ PÉČE

Systémy sociálního zabezpečení

Organizace systému sociálního zabezpečení v ČR

Sociální pojištění v ČR

Státní sociální podpora v ČR

Sociální pomoc a péče

Posudková služba

Systémy zdravotní péče

Zdravotnické systémy a způsoby úhrady zdravotní péče v mezinárodním srovnání

Systém zdravotní péče v České republice a jeho financování

Pracovníci ve zdravotnictví. Zdravotnické vzdělávání

Kvalita zdravotní péče a metody jejího hodnocení

Základní právní normy v péči o zdraví

Základy medicínského práva a lékařské odpovědnosti

Právní odpovědnost ve zdravotnictví (Trestně právní odpovědnost, občansko právní odpovědnost, pracovně právní odpovědnost)

Povinná mlčenlivost zdravotnických pracovníků

Souhlas pacienta se zákrokem (pozitivní revers), právo odmítnout (negativní revers)

Zákon o péči o zdraví lidu – práva a povinnosti občanů v péči o zdraví a pracovníků ve zdravotnictví

Zákon o veřejném zdravotním pojištění

Soustava zdravotnických zařízení

Zákon o zdravotní péči v nestátních zdravotnických zařízeních

Zákon o České lékařské komoře

Pracovní právo. Zákoník práce